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В сучасних умовах розвиток ринкової економіки вимагає нових підходів до 

управління підприємствами. Першочерговими є економічні, ринкові критерії оцінки 

ефективності, підвищуються вимоги до гнучкості управління в тому числі у сфері логістики.  

У традиційних системах управління матеріальними потоками, наведених у роботах 

В.С. Єфремова, Т.О. Мокроусової,  Г.А. Семенова,  Р.А. Фатхутдинов  та ін.,  як 

найважливіші аспекти розглядалися питання визначення моменту подачі замовлення на 

певний вид сировини і матеріалів та оптимального розміру партії поставки  [1, 3]. 

Передбачалось, що потреба у кожному найменуванні матеріалу незалежна від інших і 

може бути замовлена також незалежно, причому термін виконання замовлення вважався 

незмінним. Оптимальний розмір партії поставки визначався при зіставленні витрат з 

оформлення замовлень і витрат руху матеріальних потоків. На основі отриманих розрахунків 

визначались нормативи руху окремих видів матеріальних ресурсів. Істотним недоліком цього 

підходу є відсутність інформації про те, коли буде потрібний даний матеріал, що породжує 

необхідність створення значних за розмірами поточних і страхових запасів матеріальних 

ресурсів. 

За мету взято логістичні підходи до управління матеріальними запасами 

фармацевтичного підприємства, які засновані на   АВС та ХYZ методах управління 

матеріалами. 

Основою такого підходу є безперервне відстеження динаміки попиту на певний вид 

сировини і матеріалів кожною технологічною ланкою безперервної системи промислового 
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виробництва, з урахуванням термінів випуску продукції і безперервності технологічних 

процесів формується графік виробництва в подетальному розрізі. Такий підхід дасть змогу 

оптимізувати витрати на формування і рух матеріальних потоків усередині фармацевтичних 

підприємств, підвищити ефективність функціонування логістичної системи. 

Сутність методу АВС полягає у ранжируванні аналізованих  матеріалів в процесі їх 

розбивки на групи: А, В и С, при чому  дана аналітична процедура  є основою для прийняття 

більшості рішень по управлінню витратами: аутсорсингу бізнес-процесів, обґрунтуванню 

економічного розміру замовлення. АВС-аналіз також дає змогу досягти підвищення 

рентабельності  виробництва, зростання керованості бізнесу за рахунок формування 

збалансованої системи показників, які характеризують витрати виробництва відповідно до 

даної методики: 

Матеріали класу А – це нечисленні, але найважливіші матеріали, на які доводиться 

більша частина коштів  вкладених у запаси. Матеріали класу В – належать до другорядного і 

вимагають меншої уваги, чим матеріали класу А. Матеріали класу С – становлять значну 

частину в номенклатурі використовуваних матеріалів, але недорогі, на них доводиться 

найменша частина вкладень у запаси. 

Як додатковий інструмент управління матеріальним потоком рекомендуємо 

використовувати XYZ – аналіз матеріалів, що припускає оцінку їхньої значущості залежно 

від частоти споживання. Якщо розглядати споживання окремих видів матеріалів протягом 

тривалого періоду часу, то можна встановити, що в їх числі є матеріали, що мають постійний 

і стабільний попит; матеріали, витрати яких піддані певним, наприклад, сезонним 

коливанням, і, нарешті, матеріали, витрати яких абсолютно незакономірні, тобто носять 

випадковий характер. Тому в межах кожного із класів А, В і С матеріали можуть бути 

розподілені ще й за ступенем прогнозованості витрат. Для такої класифікації 

використовуються символи X, Y, Z. XYZ-аналіз дозволяє зробити класифікацію ресурсів 

компанії залежно від характеру їхнього споживання і точності прогнозування змін у їх 

потребі[2, 4]. 

Наведена у статті методика  може з тим або іншим ступенем корекції 

використовуватися на різних фармацевтичних підприємствах, оскільки запропонований 

принцип проведення АВС та ХYZ- аналізу  є універсальним і дає можливість в достатньому 

ступені ефективно управляти запасами.  

Саме такий системний підхід дає змогу найбільш ефективно вирішувати проблему 

управління логістичними витратами в потокових процесах на підприємствах фармацевтичної 

промисловості України. 
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Розвиток будь-якої компанії пов'язаний з динамікою інвестиційних процесів, 

структурним та якісним оновленням виробництва. Тому будь-які дослідження, пов’язані із 

сумністю та основними поняттями інвестиційного процесу, проблемами формування і 

розвитку інвестиційного потенціалу, проблемами формування інвестиційного портфелю, 

вибором форм інвестування та методів управління цими процесами, є, безумовно 

актуальними. 

Різні дослідники визначали категорію «інвестиційний потенціал підприємства», 

відповідно до окремих аспектів вивчення її реалізації та формування. Проаналізувавши 

вищенаведені визначення дефініцій «інвестиційний потенціал підприємства», можна 

виділити два підходи до його розуміння. Перший базується на розумінні даного виду 

потенціалу як ресурсної сукупності, а другий – на можливості використання ресурсів. Отже, 

інвестиційний потенціал підприємства можна представити як сукупність усіх можливих 

ресурсів, як власних так і залучених, які можуть бути використані для проведення та 

реалізації інвестиційної діяльності підприємства та можливостей їх ефективного 

використання.  

Процес формування інвестиційного потенціалу підприємства відбувається під 

випливом як екзогенних, так і ендогенних чинників, що є свідченням його взаємозв’язку з 

усіма елементами економічної системи.  

Провівши науково-методичний аналіз літератури, ми визначили, що основними 

факторами розвитку інвестиційного потенціалу є: 1) доходність, платоспроможність та 




